

# 退休不褪色 15年当好社区“红马甲”

石家庄65岁的韩俊英一心想着为社区居民多做点事

本报讯(首席记者 杜慧)退休意味着晚年生活的开始,很多老年人选择休闲在家、安度晚年。住在石家庄新华区虹光街社区65岁的韩俊英没有这样做,退休后她选择了社区志愿服务这块阵地,退休不褪色,义务当楼长,为大家服务。

“我是一名老党员,平日里爱唱爱跳闲不住,就想为大家伙儿多做点力所能及的事。”有着46年党龄的韩俊英介绍说,2007年5月,她从岗位上退休,被社区居委会挖掘成为楼长,服务72户居民。

这15年来,她不仅协助社区做好各项日常事务,还助人为乐,互助邻里。“我们楼72户居民,谁家什么情况,我都一清二楚。要是谁家遇到麻烦事,我都会毫不犹豫地伸援手。”韩俊英的“热心肠”,在小区里也是出了名的。

有居民说,他们楼一些“上班族”无暇照顾孩子,有时就向韩俊英求助,韩俊英有求必应,只要有时间就会义务帮忙照顾孩子。“韩阿姨还会根据孩子的喜好口味做饭,

陪着孩子们一起做游戏,孩子们都亲切地称呼她为韩奶奶。”

她不仅对孩子有耐心,还义务照顾行动不便的老人。小区里有一位年近七旬的老人,三年前得了脑血栓,行动十分吃力,韩俊英时常帮她买菜买饭,扔生活垃圾,保障老人的基本生活。如果遇到需要往楼上搬物品,65岁的韩俊英也是义不容辞。

在社区文明创建工作中,也少不了韩俊英的身影,她发挥党员带头作用,时常身穿“红马甲”参加社区组织的各种文明创建活动,在社区发光发热。她还喜欢唱京剧,在社区担任文艺骨干,发挥自己的才艺与特长,为居民送去一道道“文化大餐”,丰富居民文化生活。

值得一提的是,在创城创卫期间,韩俊英也是忙里忙外。虹光街社区党总支书记古锦辉说,有一年,韩俊英所住小区进行老旧小区改造时,施工方把楼前的小房拆除,产生了很多建筑垃圾。作为楼长,韩俊英不仅

主动协助施工方作业,监督施工方将建筑垃圾及时装袋清运,还督促居民生活垃圾入箱,维护了小区的环境卫生。一向喜欢干净的韩俊英对这种“苦差事”也乐此不疲。

“我所做的这些事不是做给别人看的,更不是为了索求回报,我之所以做这些事,是发自内心的内心以及我对社会公益的热情。”提及这15年的默默奉献,韩俊英笑着感谢老伴儿和家人的支持。她说,这些年,老伴儿特别支持她的社区“事业”,如果她有要事要忙,老伴儿就主动承担洗衣、做饭、购物等生活琐事。特别是前年,她儿媳刚生完二胎,儿媳在照看婴儿的同时,主动将一直由奶奶照顾的大女儿带在身边。家人为了让韩俊英全心全意做好社区志愿者,同心协力给予了她大力支持。如今,在社区志愿服务岗位上坚守15年的韩俊英说,今后只要她有时间和精力,就会一如既往地为大家庭服务。

## 石市一教师荣获全国“美丽青年乡村教师”称号

本报讯(记者 赵晓华)近日,由中国青少年发展基金会联合联想集团、中国青年报社开展的2022年全国“美丽青年乡村教师”寻访活动圆满落幕,石市灵寿县陈庄中学王忠获此殊荣。据悉,全国共10名教师获此称号。

王忠曾是国家男子柔道队和河北省男子柔道队专业运动员,代表国家男子柔道队参加香港国际公开赛获得冠军,连续八年获得河北省柔道比赛冠军,后因伤病退役。2014年参加了特岗教师招聘,入职灵寿县陈庄中学。

从教9年来,王忠一直扎根于农村教育一线,根据自身优势,制定了陈庄中学特色办学的发展规划。为改善办学条件,他积极联系国家体育总局、河北省体育局以及爱心企业,为学校争取到总价80多万元的体育器材和装备,并向河北省体育局申请把学校设立成为“河北省退役运动员实习基地”。

奥运冠军巩立姣以及史冬鹏、李梅菊、陈荣、庞伟等体育明星都曾来到陈庄中学支教,将世界先进的体育教学理念带到了山区学校,学生们的体育成绩飞速提高。2015年至今陈庄中学拿下了全县所有运动会比赛项目第一名,10余名学生成绩达到国家二级运动员标准,50余名同学考取体育类高校,并多次取得市运会单项第一名。

王忠一直坚守区教育一线,扎根乡村,将自己的热血和青春抛洒在大山深处。先后荣获“感动省城十大人物”、国家信息中心颁发的“山区奉献奖”“石家庄市先进德育工作者”“灵寿县道德模范”等荣誉称号。

中国青基会将为获选的乡村教师,每人提供1万元的资助金。同时,还将为所在学校配备内置授课软件的联想智慧教育大屏,促进农村学校硬件设施的提升,助力农村青少年成长。

## 和时间赛跑 为生命护航

交警紧急护送心脏病患者及时就医



■突发心脏病患者被紧急送往医院救治。(警方供图)

本报讯(首席记者 刘琛敏)一辆载着心脏病患者的小轿车急需到附近医院救治。接到求助后,石家庄市正定县公安局交通管理大队交警展开紧急护送,为患者及时就医赢得了宝贵时间。

12月7日上午,石家庄市正定县公安局交通管理大队指挥分控中心接到了群众求助:“您好,我们车上载着一名突发心脏病患者,情况紧急,需要迅速赶往县医院救治,能不能帮帮我们?”

“请不要慌张,将您的车辆信息以及位置告诉我们,我们会马上安排警力前去接应。”接到该群众求助后,指挥分控中心立即派警,“一辆车牌号为‘冀A8\*\*\*\*’的白色宝骏牌轿车,载有一名心脏病患者,正在前往县医院的路上,目前正在通过你中队辖区,请立即前往接应。”

接到该指令后,曲阳桥中队交警立即与求助者取得联系并驾驶警车前往接应。3分钟后,交警成功在北贾村路口接应到求助车辆。

为了节省时间,交警立即开启警灯、拉响警报,护送求助车辆赶往县医院。与此同时,他们通过对讲机通知沿途各岗执勤交警,提前疏导交通,给予绿色通道通行保障。

就这样,在交警的护送下,原本需要近20分钟的路程,他们仅用了8分钟就到达了县医院,患者得到了及时救治。

## 失语老人迷路 民警帮其与家人团聚

本报讯(首席记者 刘琛敏)12月4日,一位有言语障碍的古稀老人从辛集出发想去高邑县,却鬼使神差地来到了石家庄市。在省会交警的热心帮助下,无法与人交流的老人终于和家人得以团聚。

12月4日13时许,一名热心市民领着一位老人来到裕华交警大队建设大街仓丰路执勤点,称这位老人已在附近徘徊半天了,可能是迷路了,请求帮助。辅警李兴旺看到老人在寒风中瑟瑟发抖,急忙将老人带到执勤警车内,并把队里刚送来的热腾腾的饭菜让老人吃。老人端起来一口气吃了个精光。待老人有了精神,李兴旺打算和老人攀谈几句,但老人只是摇头点头不说一句话,带的手机里也并未安装电话卡。一个多小时,老人一言不发。李兴旺猜测可能老人言语有障碍,随后将他安置在警车内,让老人先暖和身子再说。

下午下岗后,李兴旺再次询问情况,发现老人确实存在一定的沟通障碍,经过打手势、比划等细致耐心地劝导,老人从随身的挎包内找出自己的身份证。李兴旺按照身份证信息联系当地居委会,并联系上了老人的儿子,得知老人早上五点多钟从辛集出发前往高邑儿子家,到高邑后与儿子未曾见面,又阴差阳错打车来到石家庄市。此时,老人的儿子正在高邑焦急地寻找父亲的下落。

十几分钟后,老人住在市区的亲戚匆忙赶来,



■老人在执勤点警车内休息。(市交管局郭俊岭供图)

对李兴旺一再表示感谢。李兴旺将老人送上车,再三叮嘱其家属:老人出门一定要随身携带信息卡,以免走失后无法联系。看着老人安全离开后,李兴旺和同事们又投入到工作中。